

紧急驰援 全力救治

——江苏响水天嘉宜公司“3·21”爆炸事故救援现场直击

江苏响水天嘉宜公司“3·21”爆炸事故截至目前已造成47人死亡，90人重伤，还有部分群众受轻伤。3处着火的储罐和5处着火点已全部扑灭。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。正赴国外访问途中的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求江苏省和有关部门全力抢险救援，搜救被困人员，及时救治伤员，做好善后工作，切实维护社会稳定。

事故发生后，国家、省、市、县立即启动应急机制，消防、武警、卫生、供电、通信等部门立即组织救援队前往响水，相关人员第一时间赶赴现场，开展事故救援、秩序维护等工作。截至发稿时，现场救援仍在继续，医卫部门正在全力救治伤员，环保部门实施24小时动态监测，力争将生态破坏降至最低。



消防队员在江苏盐城响水化工厂爆炸事故救援现场搜救(无人机拍摄)

“冲击波使1公里外的门窗都碎了”

3月21日14时48分许，江苏省响水县陈家港化工园区天嘉宜化工有限公司发生爆炸，新华社记者第一时间赶赴陈家港镇。

记者离事故发生地约21公里时，打开车窗就能闻到空气中有异味；距离15公里左右，空气中混合着类似火药的异味；到8公里左右，不开车窗都能闻到空气中的异味。

当晚9时30分许，尽管距离爆炸发生已经过去近7个小时，现场的火势依然非常猛烈，黑烟滚滚。从航拍情况看，有多处

火点，持续燃烧。现场消防车与救护车不断地进出爆炸现场，一边是冲进火场搜救的消防人员，一边是不断将受伤人员送往医院的医护人员。

记者跟随医护人员赶到了收治伤员最多的响水县人民医院，急诊部大厅里挤满了伤员和寻找亲人的家属。在天嘉宜公司工作了5年的黄小峰头上都是灰尘与沙砾，手臂上被石块、玻璃划了很大一道口子，耳朵听力受损。“当时我就在距离爆炸点七八十

米的地方干活，看到起火就迅速跑，跑了几十米就被冲击波击倒，昏迷过去。”

爆炸产生的冲击波造成了1公里之外朱银霞的母亲受伤。朱银霞母亲家位于陈家港镇王商小街，离天嘉宜公司大约1公里。“满条街都不像样子了，门窗都碎了、变形了，我妈妈就是被玻璃划伤了脸部和头部。”朱银霞所在的七套乡，距离事故地点约15公里，也有住户的玻璃被震碎，“感觉像是一场地震”。

不留死角，不落一人

江苏省委省政府相关领导紧急赶赴响水，指挥救援。国家应急管理部工作组也迅速到达现场，指导应急救援处置工作。中国红十字会已紧急调拨物资参与救援救助，并组织志愿者前往协助救援救助工作。

盐城市第一时间组织了41辆消防车、188名消防员奔赴现场。几个小时后，江苏全省12个市消防救援支队，共73个中队、930名指战员、192辆消防车和9台重型工程机械陆续赶来支援。武警江苏总队3月22日紧急增派450余名官兵驰援江苏响水天嘉宜公司“3·21”爆炸事故救援。

“接到指令后，我们消防救援人员火速

就位，营救被困人员并对油罐进行冷却灭火。”连云港市消防救援支队政委杨华林说，人与火的搏斗持续了整整一夜。

截至3月22日7时，3处着火的储罐和5处着火点全部扑灭。8时57分，爆炸核心区，又有一名被困伤者从废墟中获救。

“要划分责任区，分队包干。不仅要在有生命迹象的地方搜救，还要在每一个可能有人地方搜一遍，确保不留死角，不落一人！”响水“3·21”事故救援指挥部相关负责人说。

整整一夜，响水县人民医院灯火通明，不断有伤者运来。截至3月22日下午4

时，共有3500名医护人员、16家医院、90辆救护车参与救治，接收医治伤员640名。从上海、北京等地赶来的重症医学、烧伤、神经外科、心理干预专家正陆续赶来，加入救治生命的队伍中来。

在响水县滨江路的采血点，3月21日深夜仍有近70名市民在等待献血。采血点的工作人员告诉记者，已有200多位市民献血总计6万多毫升。

记者从江苏省卫生健康委了解到，在响水“3·21”爆炸事故中，医护人员已为超过130名伤员实施手术，对危重症伤员实行“一人一方案”，进行针对性治疗。

停产、疏散、整治，防止次生灾害发生

危化企业爆炸，令人担忧的还有次生灾害。事故发生后，江苏省市县三级监测力量持续开展现场应急监测，省生态环境厅抽调了无锡、苏州、南通、连云港、扬州、泰州的环境监测力量，对事故现场上风向、下风向以及灌河下游、园区内河进行布点监测。同时，在爆点下风向敏感点对有机物开展走航监测。

检测数据显示，大气环境中二氧化硫和氮氧化物浓度呈逐步下降趋势，苯、甲苯、二甲苯、氯苯等污染物浓度均保持稳定

达标；水环境中污染物成分较为复杂，需进一步检测分析。事故点下游无饮用水源地，群众饮水安全不受影响。

“要力争把污染损失和生态破坏程度降到最低！”江苏省生态环境厅负责人在现场说。

截至目前，爆炸事故所在园区内所有企业已陆续停产，园区与外环境相连的全部闸坝关闭，严防消防废水进入外环境，环境质量信息实时更新。同时，当地基层干部通过逐户排查，已经引导3000多名企

业职工和陈家港镇的四港村、六港村、立礼村等近千名群众疏散到安全区域。

3月22日上午，江苏省委省政府办公厅下发紧急通知，要求全省深刻吸取教训，举一反三，启动专项整治行动，全面排查并消除危化品等重点行业领域安全生产隐患，严惩重罚危化品企业违法违规行为，加快构建危化品安全生产长效机制，坚决防止重特大事故发生，确保人民群众生命财产安全。

(据新华社电)

生态环境部：封堵园区入河排口 严防污染入海

新华社北京3月22日电(记者高敬)3月21日，江苏省盐城市响水县陈家港化工园区天嘉宜化工有限公司发生特别重大爆炸事故。生态环境部22日发布消息，为严防污染入海，对化工园区内新民河、新丰河和新农河三条入灌河河渠进行封堵，防止污染废水向南部河网扩散。截至22日上午，封堵工程已大部完工。

据了解，事故发生后，生态环境部立即启动应急响应，派出工作组紧急赶赴事发现场，指导做好环境应急处置工作。22日凌晨，生态环境部11人工作组抵达响水县爆炸事故现场，即刻开展工作。

经过对事故现场的查看分析，工作组认为，事故发生地距离最近的灌河河道不足两公里，距离灌河入海口仅十几公里，事故中产生的污染废水一旦进入灌河，将会使后续工作陷入被动。因此，处置工作的关键在于坚决防止污染废水进入灌河进而污染黄海，必须第一时间截断园区入灌河排口。

通过现场排查，工作组与当地有关部门确认，决定对化工园区内新民河、新丰河和新农河三条入灌河河渠进行封堵，通过筑坝拦截的方式，在园区内形成约35平方公里的封闭圈，防止污染废水向南部河网扩散。截至22日上午，封堵工程已大部完工。

工作组要求，不仅要紧盯污水排口进行封堵，还要严密封堵雨水排口，杜绝污染废水从雨水管道进入河道。根据安排，相关部门接下来还将对封堵情况进行排查堵漏。

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2498期</p> <p>广告热线：13183330295 13592179403</p> <p>地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>		<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众平台： ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线：4940520</p>		<p>驾校资讯</p> <p>三强考场中州白云鹰东时尚连驾校</p> <p>回馈新老客户，每人可获得300-1000元扶贫补贴，限前20名！4188008</p>		<p>招聘资讯</p> <p>C 招聘资讯</p> <p>招聘</p>		<p>教育资讯</p> <p>D 教育资讯</p> <p>招生</p>							
<p>A 商务资讯</p> <p>工商代理</p> <p>●注册、代账、商标 18737535133</p>		<p>B 生活资讯</p> <p>搬家公司</p> <p>●顺风搬家 13837529909</p>		<p>印刷</p> <p>●要印刷找龙发 8861818</p>		<p>老年公寓</p> <p>●康乐居老年公寓13937585159</p>		<p>健康美容</p> <p>三色膏药治颈肩腰腿疼</p> <p>尿频尿急尿裤子 15224814591</p>		<p>假发、补发</p> <p>市区联盟路中段(联盟鑫城院内)</p> <p>电话：13849583359</p>		<p>招工</p> <p>工商银行子公司、工银安盛</p> <p>招聘理财经理，月薪4000-15000元以上，晋升空间大，员工制签订劳务合同。</p> <p>18837519615 13393786900</p>		<p>招工</p> <p>原152医院洗涤中心招夜班男女工 18737575530</p> <p>电工焊工培训考证</p> <p>市电业职业学校 电话：2963913</p> <p>友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>	